

听说养母去世了 18年不见的养子跑来抢遗产

因未尽赡养义务,法院按遗嘱判房产归老人的继子

父亲和继母生前立下遗嘱将房产留给刘氏兄弟,可去公证继承时却意外发现继母有个上海养子,18年未见的养子听说养母有房产,也想分一杯羹。无奈之下,刘家老大与养子对簿公堂,要求法院判明继承权和房屋所有权。

前天,雨花台区法院对此案进行审理后判决,房产归刘家老大所有。



漫画 俞晓翔

父母去世,兄弟俩继承房产

57岁的刘明是刘家老大,他们三兄妹的生母于1982年因病去世,1990年,父亲刘圣经人介绍认识了继母孙真,两人在当年结婚。当时,继母孙真说自己是上海退休工人,前夫在1987年病故,没有子女。

1991年5月,孙真的户口由上海迁入南京。1998年3月,父亲刘圣买了一套房改房,夫妻两人共同居住。

十多年来,一直是兄弟俩照顾父母较多。2004年,父亲和继母商量自立遗嘱,请梅山街道居委会工

作人员见证,内容是将两处房产(梅山、无锡硕放各一处),作价由两兄弟平分,而产权先归二老,去世后再由兄弟俩继承。

2004年6月底,刘圣病故。2005年8月,根据遗嘱内容,刘明和弟弟陪同继母到房产局办理变更手续,产权登记由父亲变更为继母,并注明刘明和弟弟有居住权。4年后,继母也病故。刘明遂与弟弟妹妹协商办理房产继承事宜,并达成一致:硕放房产由刘明和弟弟平分,梅山的这套房子归刘明所有,妹妹不参加继承。按照房产局要求,刘明兄妹三人去公证处办理公证手续。

公证时,发现多出一个养子

“公证处通知我们,说我继母在上海还有个养子。”而遗产继承若无养子张保同意则无法办理。

刘明兄妹闻讯大吃一惊,因为父亲和继母在世时从未提过这个叫张保的人。刘明随后找到父亲和继母当年的介绍人了解情况,这才得知,1954年,当时出生才三天的张保被继母夫妇抱养,继母在和父亲结婚前一直跟张保夫妇生活,1990年,64岁的孙真因不堪忍受养子夫妇的虐待,曾要求与张保断绝母子关系,可张保不同意并继续霸占她在上海的房产,孙真被迫于

1990年离家出走前来南京。因孙真曾对介绍人说,与张保断绝往来,所以不曾有人提过张保,导致兄妹三人对此毫不知情。刘明通过介绍人找到张保的联系方式,想与张保协商公证继承事宜,张保不仅不肯协助办理,反而提出要分享房产,这是刘明不能接受的。他认为张保这么多年从未来南京探望过继母,对继母不管不顾。这些年一直是自己在照顾继母孙真,继母生病住院到病故,张保都没有露过面,他无权参与分配。

继母曾三次起诉养子

为了证明自己的说法,刘明拿出了一份孙真1991年1月在上海告张保的起诉书。在这份起诉书中,孙真写道,她和丈夫含辛茹苦几十年把张保拉扯大,并拿出毕生积蓄为张保完婚,有孙子后,她还帮忙带大孙子。可1987年丈夫去世后,一切都变了。张保未经同意,将户主变成了他自己,而媳妇以替他保管财物为名,要走了金戒指和玉手镯。小孙子长大些后,张保和儿媳便开始嫌弃自己,每日很早便将自己的床铺拆掉,晚上则要等全家都没事了才能铺床,要交伙食费才能一起吃饭,她和儿媳争执,但招来的只是打骂。当地派出所等单位介入调解过多次,但张保夫妇当场表明改过,事

后却变本加厉,孙真一度还被打伤了双手。

这份20年前的验伤报告中,清楚地写明,孙真双手软组织挫伤。在法院的询问笔录中,张保说从1990年3月到1991年1月间,自己收到过三次法院的传票。最后一次,孙真要求法院判决断绝关系,归还部分财产。

“这份起诉是别有目的!”张保说,“她那时候已经再婚了,告我是想拿回财产当嫁妆。”

当年孙真因不堪忍受养子夫妇的虐待,曾签下协议,放弃上海的房产,只要和前夫结婚时的红木家具和部分家具,就把户口迁回老家,再也不回来。

张保还质疑刘氏兄弟拿出的遗嘱是伪造的,至于自己18年没和养母联系,“是他们封锁消息,不让我知道养母在哪。”张保认为自己没有和孙真断绝母子关系,自己才是合法继承人。

雨花台区法院经过两次庭审后,认为孙真与刘圣当年的自立遗嘱真实有效,而张保这么多年来从未对养母尽过赡养义务,因此,对养母的房产不存在继承权,南京的房产归刘明所有,2300元的诉讼费由张保承担。(文中当事人为化名)

快报记者 田雪亭 实习生 马晓宁 通讯员 李雅柳

将男性健康送进社区

昨天,江苏城市频道健康社区行走走进鼓楼区金川花苑。南京建国男科医院专家丁学刚主任与社区居民零距离沟通,宣传男性健康知识,义务指导男科疾病的预防与保健,并向市民赠送《男性健康手册》。丁学刚所做的“不良生活、工作方式危害男性生殖健康”的专题讲座吸引了众多居民驻足倾听。

丁主任现场分析了吸烟饮酒、洗桑拿和过频的热水浴、不注意生殖器卫生、不洁性生活、睡眠无规

律、夫妻房事无规律不和谐等不良生活方式,以及工作环境装修污染、久坐、长时间接受电磁辐射、工作紧张压抑等不良工作方式对男性健康造成的危害,精彩生动的讲话博得了现场阵阵掌声。居民徐先生说:“以往只知道感冒、发烧等健康知识,对男性健康还真没有像今天这样面对面了解过,听了这个讲座后,我也会提高警惕,争取做个健康男人。”

那么到底该怎么做才能保障男

性健康?丁主任说重要的是做到如下几点:1、增强健康意识。2、改变生活方式、工作方式,加强家庭监督。人往往有惰性,多年的不良习惯不是一下就能改过来的,所以女方对男方要有监督、提醒义务。可采用健康提醒贴条在家和办公室。3、如果育龄夫妇在未避孕的条件下出现不孕不育,不要一味责怪女方,应积极寻求专业规范的治疗。4、饮食中保证充足的优质蛋白质,如深海鱼虾、牡蛎、大豆、瘦肉、鸡蛋。合

理补充矿物质和微量元素。主要食用富含锌硒食品:各类海产品、动物内脏、谷类胚芽、芝麻、虾、紫菜。食用新鲜水果蔬菜,补充维生素A、C、E等。补充好胆固醇,如鱼类、禽蛋、深海鱼。因为好胆固醇是合成性激素的重要原料,又含有精子生成所需的必需脂肪酸。此外,除了改变不良生活方式不良工作方式外,到专业男科医院进行仔细检查,找出病因科学规范治疗也很重要。

快报记者 张弛

关注中老年人的牙齿健康

越来越多的中老年人开始注重口腔保健,这其中牙齿健康问题日益获得关注。随着年龄的增长,牙齿内部开始产生变化,牙缝增大,牙齿松动、掉落、老化,牙龈炎等一系列问题困扰着越来越多的中老年人。“一开始不在意,觉得人老了牙齿也老了,没什么大不了的,后来慢慢发现不是这么回事,牙齿的问题不是小事,牙齿不好,吃饭不香,肠胃受影响,时间长了,身体免疫力下降,毛病越来越多。”街道居委会的李阿姨觉得牙齿对老年人真的很重要。“牙齿不好了,最终结果是拔牙和换假牙,遭罪不说,效果也不好。”这是很多老年朋友的心声。

近日一种针对中老年人的高科技护牙咀嚼片——牙白金走入人们

的视线。据调查,人在嚼牙白金时,口腔中会产生两种神秘的聚合微粒。一种是负电荷聚合微粒,它能迅速清除牙结石、牙菌斑,阻断牙病发病元凶;另一种是全营养聚合微粒,它能够有效补充牙齿及牙周所需的营养,让萎缩的牙龈饱满红润,使松动的牙齿变稳固。

第43届国际牙科学会公布的研究报告指出:在嚼牙白金药片后,一分钟就能止牙痛,3天改变牙龈,30天牙齿变坚固,市场验证有效率达到98%以上。在我市,更多的老人在遇到牙病问题时,首选牙白金。不用拔牙,不用吃药,轻松嚼上一嚼就行。据介绍,目前我市有七万老人已用上了牙白金这个新发明。患者可拨打025-68152090咨询订购。

外阴白斑真的无药可治?

读者:我今年45岁,有外阴白斑已经10年了。先后用过“咪康唑”、“复方康纳乐霜”,也用中药外洗过。开始时还有止痒作用,但到后来疗效越来越差,现在几乎已经不起作用了。听说这个病癌变几率很大,我现在要怎么治疗?

解放军第八一医院妇产科副主任医师朱启江:外阴白斑为俗称,是外阴皮肤发生色素变化的一种说法。本病确切病因尚不明。约有2%的病人会发生癌变。癌变多发生在有上皮非典型增生者,癌变为原位癌或浸润癌。为此,有不少学者主张手术切除,但

术后复发率较高,达不到根治的目的。这位读者具体要如何治疗,还必须到医院亲自就诊。本病是可以预防的。外阴应保持清洁,严禁滥用药物,忌用肥皂或其他刺激性药物擦洗;瘙痒严重时防止抓痒。内裤应选择松软、吸水性强的棉织品,并且应宽大、舒适,勤洗勤换。另外要注意的是,当发生外阴部皮肤变白时,不能一概称为外阴白斑,更不能误认为白斑就会癌变,要加以严格的鉴别诊断。仅凭肉眼观察是难以下定论的,需要取一小块病变皮肤进行病理活组织检查,才能确诊。因此,要及时到正规医院科学诊治。快报记者 李鑫芳

哮喘 气管炎 短期康复的妙招

著名专家蒲先刚副主任医师毕业于第四军医大学,原解放军90医院呼吸内科副主任。现任南京机关医院哮喘科首席专家,先后发表论文20余篇,属军地两用人才,中西医结合学科带头人,多次获军队科学技术奖。

蒲先刚一直致力于呼吸系常见病、疑难病的临床研究,擅长运用现代科技与传统中医经络疗法,参与军事医学科学院在“羊肠

线埋植”基础上,独创“微生物磁环穴位植入”、“基因疫苗穴位定位介入”及“专科中成药”口服的“三效一体”疗法,具有见效快、无痛苦、安全无副作用、不需住院、治愈后不易复发等优势,此项技术目前属国内领先水平。

南京市龙蟠中路46号,南京机关医院,如有需要可以通过本栏目专家咨询:025-84812233。

慢性病

糖尿病非药物治疗取得重大突破

“糖尿病患者治疗时所承担的总经济负担只有17%花费在糖尿病本身,而80%以上的钱都花在并发症上。”中华医学会糖尿病分会主任委员、卫生部中日友好医院内分泌科主任杨文英教授提醒说。在这80%的花费中,占比例最大的是大血管并发症(心脑血管病)和微血管并发症(肾病、足病、眼底病变等)。

2006年,中华糖尿病医学康复总会从集五大营养素于一身的谷类作物——苦荞麦中研制出独含高糖转化酶的“苦荞胶囊”,随后又开发出专门针对糖尿病人的“营养胶囊”,组合起来治疗糖尿病,为便于学术推广,医学界称之为高糖转化疗法。

临床验证证明:苦荞胶囊+营养胶囊(高糖转化疗法)分三步使糖尿病病人轻松告别糖尿病。第一,高糖转化酶进入人体后,利用生物酶解反应将人体摄取的高糖物质转化为所需的能量和低糖物质,阻止高糖物质进入血液循环,保证血糖平稳。

第二,血糖平稳后,当血糖一旦高于胰岛承受能力,高糖转化酶即活跃起来,将高糖物质分解为低糖物质,从而减轻胰岛负担,同时营养胶囊针对性地补充糖尿病人缺失的营养。各类并发症得到显著改善。

第三,用高糖转化疗法治疗5个月以上,血糖持续稳定,胰岛恢复分泌高糖转化酶的能力,各器官机能得到全面恢复,可逐步减服苦荞胶囊的用量,直至停药。

高糖转化疗法专家咨询热线:025-81531777

颈、腰椎盘突出无需开刀

著名骨科专家宋玉本副主任医师毕业于第一军医大学,原解放军第22医院骨科主任,现任南京京华骨科主任,腰椎间盘突出症,颈椎病治疗首席专家,发表论文20余篇,获得军队科学技术奖等成果。宋玉本主任一直致力于腰椎间盘突出、颈椎病临床研究与治疗,擅长运用现

代科技,大型仪器复位,独创液体冲击、磁疗为一体综合治疗腰椎间盘突出、颈椎病,不开刀、不住院,只需3-4个小时即可回家,是目前最有效的治疗方法之一。南京市新街口淮海路146号京华医院,如有需要可拨打本栏目专家热线:025-86648022,前来就诊者请带近期CT片。